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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS 
DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE. 
 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, (03/06/2013), às 
19h05min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do 
Paraná, os Vereadores: Márcia Elena Lourenço Mari, Aline Cínara Soares 
Gomes Laguna, Eliseu de Souza Ribeiro, José Pedro de Moura, Luis 
Alceu Zambon, Valter Colonello e Wilson Wanderlei Esposto. Após 
verificar o número legal e quorum, a Senhora Vice-Presidente, Márcia Elena 
Lourenço Mari, declarou aberta a Sessão. Após, cumprimentou e agradeceu 
a presença de todos disse que o Presidente Ademir Galhardo Romero e o 
Vereador Amarildo Aparecido Bovo encontram – se em Brasília –DF 
juntamente com o Prefeito Valter Peres. A seguir a Presidente Márcia 
solicitou do Vereador José Pedro, que fizesse a leitura de um trecho 
bíblico. Após, a Senhora Presidente, solicitou ao Secretário da Mesa, José 
Pedro, que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, correspondente ao 
dia 27.05.2013, a qual foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 
Logo após, solicitou ao 1º Secretário da Mesa, José Pedro que fizesse a 
leitura das correspondências, sendo elas: a) convite oriundo da Prefeitura 
Municipal de Terra Boa; b) Ofício de solicitação oriundo da Life Brasil 
Treinamentos Ltda da cidade de Ampere Pr. Na Ordem do dia Discussão em 
2º turno sobre o Projeto de Lei nº. 32/2013 Proíbe a utilização de 
embalagens plásticas, tipo bisnagas, para acondicionamento de molhos e 
condimentos para uso dos consumidores em restaurantes, bares, 
lanchonetes, feiras, ambulantes e congêneres e dá outras providências 
Com a palavra os Vereadores Valter Colonello, José Pedro de Moura e 
Márcia Elena Lourenço Mari teceram comentários sobre o projeto de lei.  
Ninguém querendo se manifestar, o projeto de Lei colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Discussão em 2º turno sobre o Projeto de Lei 
nº. 34/2013 Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar 
por PROVÁVEL EXCESSO DE ARRECADAÇÃO em dotações do 
orçamento vigente do Município de Terra Boa, exercício financeiro 
2013. Com a palavra o Vereador Eliseu disse que esse aumento de 
arrecadação é o pagamento da parcela do Centro de Eventos conforme nota 
fiscal nº. 4755 no valor de R$ 136.245,26 do dia 27.10 data limite para a 
emissão da nota 27.10.2013 a nota foi emitida em 23.05.2013 é 
correspondente à parcela do mês 10 de tal tomada de preço no mês 08 de 
2011, contrato de prestação de serviço e a Empresa está recebendo agora. 
Esses dias teve também um repasse que foi feito pela Caixa de uma parte 
do asfalto que foi feito que a Empresa recebeu o pessoal que teve no 
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plenário acabaram invertendo uma situação repassando que alguns 
Vereadores foi contra não aprovando naquele dia aquela situação. Quero 
deixar bem claro que todo o recurso que vem para o Município ele já está 
vinculado numa prestação de serviço que já foi efetuado era um contrato 
que foi feito a tempos anteriores com a Prefeita Vera e muito admirou que 
surgiu na cidade que os Vereadores foram contra colocou o nome do 
professor Valter e depois colocaram meu nome ele sabe disso ai disse que 
para a gente fica chato porque nós Vereadores tudo que vem em beneficio 
do Município nós votamos para o Município isso já é uma obra executada o 
dinheiro é da Empresa ninguém veio aqui atrapalhar agora as vezes por um 
dia dois dias de repente alguma conversa então nobres colegas a gente 
passar uma coisa coerente para que não destrua a imagem de outro sem ter 
necessidade e sem ter razão então está aqui tem a  cópia da nota o 
Município vai pagar ele a votação agora no segundo turno o dinheiro é deles 
a documentação tudo certinho, disse que tem orgulho de fazer parte da 
administração de Terra Boa porque tudo aquilo que foi feito foi feito preto 
no branco então ninguém veio aqui fazer alguma coisa  ou receber a mais 
nenhum Vereador pediu nada do Município tem orgulho dos nobres colegas 
ninguém pediu nada para provar nada  e as vezes alguém que está no Plenário 
uma má conversa leva o nome da gente  as pessoas começam destruir o nome 
do Vereador Valter e as vezes colocar  o meu no meio. Então a gente acaba 
desabafando porque é a mesma situação que aconteceu não é isso Senhora 
Presidente a outra vez quando foi votado o outro repasse a questão dos 
asfaltos que já tinha sido feito lá na cidade Alta o pessoal fez essa 
colocação então a Constral fez o trabalho dela e ta recebendo e nós 
estamos aprovando em segundo turno para que eles recebam então alguém 
que tiver alguma duvida pode chegar para o Presidente para a gente e 
perguntar estamos aqui para esclarecer é um direito do cidadão saber  só 
que as pessoas não podem levar uma imagem errada e jamais quando alguém 
falar que  Vereador, fulano e beltrano vai lá e   conversa com ele vê se 
realmente é verdade porque a gente está lutando aqui para o bem comum de 
nosso município ninguém está tentando se beneficiar qual o interesse do 
Vereador Valter  do Vereador Eliseu que o município fique mais dez dias 
com o dinheiro na conta para que  o dinheiro não é dele   é da Construtora  é 
isso que vem acontecendo e as pessoas tem que ter discernimento daquilo 
que acontece aqui  para que não passe para a comunidade uma situação que 
não é verdade. A parte o Vereador Valter disse que todas as sessões têm 
que reclamar que foram fazer fofocas na verdade é coisa de fofoqueiro isso 
ai ficou admirado quando chegaram para mim ficou um bom tempo hoje na 
Cidade Alta esclarecendo essas coisas ai disse que não tem cabimento eu e o 
Eliseu não deixar pagar alguma coisa para deixar ou não deixar aqui tem que 
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ser cinco Vereadores a maioria que decide fica essas fofoquinhas ai porque 
não sai o asfalto porque o Professor Valter e o Eliseu não querem o outro é 
porque o outro Vereador não quer na verdade não é do Plenário que está 
saindo essas coisas porque as informações que eles tinham lá é coisa mais 
séria é coisa que nós tratamos na reunião ali dentro é amanhã eu vou saber 
certinho quem falou essas coisas não sei para que isso essa é a quinta gestão 
que estou como Vereador tem quase dezessete anos que sou Vereador nunca 
eu vi um Vereador  trabalhar alguma coisa contra  o Município nem dos que 
estão aqui hoje mesmo os que já  passaram por essa Câmara aqui. Nunca 
existiu isso e nunca vai existir disse que por mais que as pessoas possam 
criticar por ai essa Câmara nossa sempre diz que são pessoas honradas e 
que todo mundo tem sua família que honra sua família e que ninguém vai 
ficar falando besteira ou fazendo besteira na cidade para nós é uma honra 
muito grande participar dessa Câmara juntamente com esses Vereadores 
que foram eleitos pela vontade do povo é nós vamos trabalhar sim e vamos 
trabalhar para fortalecer nosso município fortalecer nossa população tudo o 
que vem de bom para o nosso município vai facilitar a vida do nosso cidadão. 
Disse que todo mundo sabe o quanto o Eliseu briga por causa do asfalto não 
contra o asfalto daquela segunda pista do Conjunto Cidade Alta é uma luta 
nossa que não é de hoje não faz vários anos agora falar que eu e o Eliseu 
estamos travando o asfalto do Conjunto Cidade Alta é o fim desculpe o 
companheiro Eliseu e outros companheiros, mas não sabe se fica mais 
chateado com quem fala ou com quem acredita.  Com a palavra a Presidente 
Márcia disse que a função aqui é fazer o bem para o nosso Município é lutar 
pelo nosso Município e com certeza que nenhum de nós aqui tem a intenção 
nenhum de estar indo contra projeto que está favorecendo nossa 
comunidade nosso povo afinal somos representantes de nosso povo então 
aqui não aconteceu nada disso são pessoas batalhadoras que estão buscando 
o bem para o Município então tem certeza que essa Câmara aqui é de 
pessoas conscientes e que jamais vão fazer alguma coisa para estar 
prejudicando o nosso Município e o nosso povo. Vereador Wilson disse que o 
ano passado veio para votar e ia ser por Decreto e o Prefeito pagava e nós 
não participávamos de nada não era do tempo de vocês, mas você lembra 
Valter!  e nós não deixamos ir por Decreto porque se  fosse feito Projeto de 
Lei para que passasse por nós para que nos vemos o que tava sendo pago, a 
transparência para nós também porque se fosse por Decreto o Prefeito 
pagava e nós não ia ficar sabendo então não deixamos ir por Decreto para 
ser por Projeto de Lei para passar por nós para nós aprovar para todo 
mundo ficar sabendo foi votado o ano passado  vocês não estavam aqui,   
mas os Vereadores da eleição passada  eles sabem disso é a pura 
transparência para nós mesmo. Com a palavra a Vereadora Márcia disse que 
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é essa a nossa intenção é a transparência. Com a palavra o Professor 
Zambon disse sobre o comentário do Vereador Eliseu que fez aqui agora, 
fica indignado de ouvir tudo isso na nossa sessão não foi falado, mas como 
diz o Professor Valter na sessão que fazemos ali atrás todo mundo queria 
aprovar para que fizesse uma sessão extraordinária mais rápida para todo 
mundo assinar a ata e teve um Vereador que é o Valter não quis assinar 
simplesmente ele falou para deixar mais 10 dias não tem problema isso ai o 
Valter tinha que ser homem e assumir o que ele falou e a Vereadora Aline 
ainda falou Valter deixa vamos fazer isso já para poder pagar porque a 
Construtora só dava continuidade a partir do pagamento é o Valter não 
aceitou acha que a pessoa tem que assumir aquilo que ele fez ele não aceitou 
e isso daí eu sou. Vereador Valter disse perguntou uma coisa Senhor 
Vereador? Vereador Zambom disse para o Vereador Valter que queria falar 
primeiro, dá licença depois você fala. Disse que teve na cidade Alta e eu não 
sou de mandar recado não Valter disse fofocando. Vereador Zambom eu fui 
lá  na Cidade alta  e me falaram Vereador Zambom disse  fofoqueiro não eu 
só to defende o povo Vereador Valter fofocando    se até hoje nessa Casa 
não teve ninguém que era contra a Administração ta tendo um agora as 
coisas são bem diferentes você tem que falar e assumir você não quis você 
foi o único agora o Eliseu não sei porque está entrando no meio porque o 
Eliseu  não foi  citado o nome dele não   mas vocês sempre fazem a 
dobradinha os dois  juntos um joga o outro vai eu to aqui para defender a 
administração eu quero falar a verdade  não quero falar mentira não porque 
você foi o único que  falou deixa dez dias a mais dez dias a menos    só que a 
gente esquece que pode chover e esses dez dias pode ser um mês quarenta 
dias sessenta dias então isso ai você fez você foi o único que não aceito 
fazer essa sessão alias assinar essa ata. Com a palavra o Vereador Valter 
disse que gostaria de esclarecer o seguinte o que foi dito o seguinte era 
uma sessão pedindo para fazer uma sessão extraordinária eu falei na 
reunião lá que a gente cansa de falar que o que é conversado é entre nós que 
a sessão para ser uma sessão extraordinária tem o prazo e todo mundo 
conhece aqui que já leu o Regimento Interno que tem que ser com quarenta 
e oito horas para convocação e não pode ser feito isso daí nós não podemos 
atropelar o Regimento Interno que é a Lei máxima dessa Câmara não tem 
nada que mandam mais nessa Câmara que o Regimento Interno e a Lei 
Orgânica do Município são as duas coisas mais importantes então que fosse 
feito a convocação e nós faríamos a reunião extraordinária em quarenta e 
oito horas, quarenta e oito horas não tem nada de dez dias, quinze dias, um 
mês chuva sem chuva como bem disse o Eliseu dinheiro da Empresa é da 
Empresa mesmo não tem nada a ver com isso agora se tem fofoqueiros 
dentro dessa Câmara que todo mundo conhece não é só essa Câmara que 
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conhece a população inteira sabe todo mundo sabe com quem você conversar 
sabe que é fofoquinha, que picuinha coisa de moleque que não funciona a 
hora que o Eliseu falou que tava falando do Plenário que foi o Plenário que 
mandou que não soubesse que tinha falado essas coisas aqui na Câmara agora 
eu contra alguma coisa de maneira alguma eu gosto e   eu quero as coisas 
certas mais nada que certo e tem que ser certo  Convocação Extraordinária 
quarenta e oito horas de prazo não existe uma diferença disso ai  não existe 
uma diferença   Convocação para Reunião Extraordinária quarenta e oito 
horas com   antecedência não adianta querer  fazer antes  que não poder 
não é querer ou não querer   e poder e não poder e quem não sabe do 
Regimento Interno que leia o Regimento Interno lá fala do jeito que tem que 
ser as coisas  agora o cara  ir fofoquear   isso é coisa de  todo mundo 
conhece. Com a palavra o Vereador Zambon acha que você está equivocado 
não é fofoca não, você está no meio da comunidade, muitas vezes eles vem 
perguntar por que que ta  parado aquele asfalto e eu falei a verdade muito 
me admira  você já foi Presidente dessa Câmara e você sabe que as coisas 
não acontece como você quer quarenta e oito horas muitas vezes vem 
projeto de última hora e a gente para ajudar o Prefeito a gente tem que  
aprovar  e você foi o único rapaz  então você tem que começar a cair a ficha 
sua as coisa não é a sim não ta  a parte o Vereador Valter  não é só da 
Câmara nós estamos em cinco ninguém se fui o único alguma coisa ta errado 
porque oito decide não é um que decide a maioria que decide.  Vereador 
Zambon disse que era um arranjo que ia ser feito entendeu e você foi o 
único que não aceitou. Vereador Valter consta essa palavra na ata. A 
palavrinha arranjo não existe dentro da Câmara, Vereador Zambon não 
existe só que muitas vezes para facilitar o trabalho para fazer um 
pagamento mais rápido para dar continuidade no trabalho que ia acontecer 
lá à firma só continuava fazendo o trabalho a partir que fizesse o 
pagamento e você foi o único ta foi o único e tem mais não tinha nada de 
Eliseu no meio não era você e não tem ninguém fofoquiando não eu falo a 
verdade eu to aqui para defender o povo não to olhando os interesses meus 
não, não só o tipo de Vereador que só faz as coisas favorecendo ele eu não 
sou desse tipo não.    Ninguém mais querendo se manifestar, o projeto de 
Lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. . Em seguida, a 
Senhora Presidente abriu a palavra para o Secretário de Saúde, Sr. 
DIVONSIR LIMA DE SENA e o Senhor LEUKTEMBERGG MENEGUETI 
DA COSTA para que fizesse a “Audiência Pública” referente aos meses de 
janeiro, fevereiro, março e abril de 2013 em conformidade com a Lei nº. 141 
de 13.01.2012, ocasião em que entregaram o cada um dos presentes uma 
cópia de um demonstrativo de despesas e um demonstrativo operacional 
para que os Vereadores pudessem acompanhar a prestação de contas. Após, 
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o Senhor Divonsir e o Leuktembergg se colocaram a disposição para sanar as 
dúvidas dos presentes. Por fim, encerrou agradeceu aos Vereadores pela 
oportunidade de fazer a prestação de contas da Secretaria de Saúde.     A 
palavra livre e a explicação pessoal encontram-se gravadas a disposição.  O 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
Sessão Ordinária.  

 Sala das Sessões 03 de junho de 2013. 
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